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Széchenyi kDrünk közgyűlése alkalmából.
Az Eperjesi Széchenyi-kör 1902. évi január 

26-ikán délelőtt 11 órakor, a köri felolvasások 
kistermében rendes évi közgyűlését tartja, a 
mint erről a Körnek elnöke: Ghillány József és 
titkára: dr. Horváth Ödön minden tagot külön 
meghívó útján is értesítettek. A gyűlés tárgyai:
1. Elnök megnyitja a gyűlést. 2 Titkári jelentés.
3. Számvizsgáló-bizottság jelentése a pénztár 
állapotáról. 4. Költségelőirányzat megállapítása. 
5. Jelentések és indítványok. 6. Tisztújítás.

Követjük az eddigi gyakorlatot, a mikor 
féltve szeretett közművelődési egyesületünk 
életének eme nagyfontosságú eseményéről ez­
úttal is lapunknak első rovatában emlékezünk 
meg. Nincs és nem is lehet a helyi sajtónak 
illőbb, kedvesebb feladata, mint a Széchenyi- 
körnek egész éven át éber figyelemmel kisért 
működését a közgyűlési évfordulók alkalmával 
legodaadóbb érdeklődésünk meleg szeretetével 
környezni. Teszszük ezt nemcsak a magunk, 
hanem az eperjesi lelkes közönség érzelmeinek 
hű tolmácsaiként is. Teszszük ezt abban a fel­
tevésben, hogy Eperjes város művelt közönsége 
ezt egyenesen megkívánja tőlünk.

Az emberi közművelődésnek egyes ágai 
rendszerint nem mutatják az egyenletes fejlő­
dés képét. Majd visszamarad a czivilizáczió 
egyik vagy másik vidékének virágzása s ugyan­
akkor feltűnő, szinte előre nem is sejtett 
haladás mutatkozik a többi irányokban. Kisebb 
körben is, mint a milyen egy város vagy vár­
megye társadalma, észrevehető a fejlődésnek 
eme tapasztalati tényeken alapuló szabályszerű­
sége Vannak korszakok, a mikor a természeti 
erők kifejlesztésében, az anyagi tökéletesedés
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A szemek szépségéről.
Irta: Kubányi Hóin. (Vége.)

Kevésbbé van összefüggésben az ember pillanatnyi, 
mint inkább tulajdonképeni rendes kedélyhangulatával 
a szem fényének második oka vagxis a szarúhártyá- 
nak nagyobb feszültsége A szemet ugyanis átlátszó 
folyadékokkal telt golyónak tekinthetjük, melyet külön 
böző hártyák felülről tekintve a szarúhártya és a fehér 
kemény-hártya) alkotnak .Mennél egészségesebb és 
nedvdúsabb az embér testi szervezete, annál dúsabb 
lesz a szemet betöltő folyadék is s így természetesen 
annál feszültebb a szarúhártya, melytől a szem fény­
erejének emelkedése függ. Innét van, hogy legfénylőb 
bek és legélénkebbek a szemek az ifjúkorban, mikor 
a testi organizmus teljes életerejében van Bágyadt és 
fénytelen lesz ellenben a szem akkor, a mikor a szem­
golyó hártyáinak feszültsége csökken és a test nedv­
vesztés betegség, kicsapongások, vagy öregség által 
elerótlenedik. A haldokló ember szeme teljesen elveszti 
feszültségét, üregébe esik, fénye kialszik és a halál 
jellemző kifejezését veszi föl, melyet «megtört szent­
nek neveznek.

Egyszei ű optikai törvény szabályozza a szem fényes­
ségét akkor, a mikor a szivárványhártya színével hozzuk 
azt kapcsolatba. Hogy egy sötét, fényes tárgy a reá 
eső sugarakat sokkal erősebben veri vissza, mint egy 
világosabb, azt majdnem mindenki tudja, s így van ez 
a szemnél is. A sötétbarna, vagyis az úgynevezett 
fekete szemnek sokkal áthatóbb, ragyogóbb fénye van,

Jelen

Megjelen minden vasárnapon.

Az «Eperjesi Széchenyi-kör» 
hivatalos közlönye.

előbbrevitelében feltartózhatatlan haladás álla­
pítható meg, míg ugyanakkor a szellemi élet 
hamupipőke-sorsra van kárhoztatva. Majd a 
királyleány pompázó ragyogásában uralkodik 
a szellemi élet felpezsdült elevensége s élet­
viszonyainkban, az általános tökéletesbedés 
felé vezető utunkban, vezérszerepet visz.

Boldog ország, boldog nép, a hol mindakettő, 
úgy az anyagi, minta szellemi haladás, karöltve 
együtt kiséri útján a végtelenségnek látszó 
czél felé rohanó emberiséget.

Sajnos azonban, hogy a nemzetek, avagy 
a kisebb társadalmi körök sokaságában keve- 
seknek jutott ez osztályrészül. De boldogtalan 
csak az a társadalom, a melynek úgy anyagi, 
mint szellemi életműködésében a pusztulásnak, 
hanyatlásnak képét látjuk.

A milyen tapasztalati tény, hogy az anyagi 
és szellemi fejlődés a legritkábban tesz egy­
azon időben erős hajtásokat, éppen olyan köz­
ismert tapasztalat az is, hogy egyiknek virág­
zása előbb-utóbb lendületet ad a másiknak is és 
végeredményül anyagiakban és szellemiekben 
egyaránt virágzó műveltségi állapotot eredmé­
nyez. Így vagyunk a mi kisebb körünkben, 
ebben a mi önmagára hagyott vármegyénkben, 
ebben a mi hősies, sok százados múltú Eperjes 
városunkban is.

Voltak korszakai, a mikor az anyagi javak 
termelésében és forgalmában vitte az országos 
hírű vezérszerepet; volt idő, a mikor a leg­
szentebb hazafiúi érzelmek ápolásában s dia­
dalra juttatásában volt nagy és dicső, s íme, itt 
van a jelen s kicsinysége daczára is meglátják, 
észreveszik a nagyok is, a mikor a hazai köz­
művelődés fokozatos haladását teszik a nemzet 
fejlődésének mérlegére.

mint például a világos-kéknek, hasonlóan a gyémánt­
kőhöz, a mely sötét alapon élénkebben tündököl, 
mint világos alapon. Innen van, hogy esti világnál 
majdnem minden szem ragyogóbbnak tetszik, a minek 
oka nyilván abban van, hogy a pupilla ilyenkor ki­
tágul, a világosabban színezett szivárványhártya vissza­
nyomul, a mi által a szem egyszersmind nagyobbnak 
tűnik fel

Az itt felsorolt tényezők mint a szépség mozzanatai, 
ha azok szerencsés összhangban kerülnek össze, ter­
mészetszerűleg a szemnek szép képét fogják adni, 
oly szép képét azonban, a melynek kerete hiányzik 
A legszebb alakú, a legtisztább színű és a legpompásabb 
fényességű szem sem érvényesülhet a kellő mét lékben, 
ha környezetében valami hiányzik, vagyis, ha a fel­
sorolt esztétikai tulajdonságokkal nincsen összhangzás­
ban. Ennek világosabb megértésére szabadjon egy, 
hatalmas dimenziókat magában foglaló hasonlattal él­
nünk Képzeljünk egy kristálytiszta vizű tavat, a mely 
fölé a legszebb ég borul, de a mely tó egy elhagyatott, 
élettelen, kopár pusztaságban fekszik ; nemde ez a tó 
a legcsekélyebb hatással sem lesz reánk. De gondol­
juk csak ugyanezt a tavat egy svájezi szép vidéken, 
melyet sötét erdők, zöldellő halmok vesznek körül s 
íme, az ily körny-zethen elterülő tó — fönséges képet 
fog elénk tárni.

Éppen így van ez a szemmel is. A szem teljes 
esztétikai hatást csak akkor kelt fel bennünk, ha 
szép a környezete, a mihez legelső sorban a szem­
pillák és a szemöldökök tartoznak.

Egy szép szemeiről általánosan ismert bájos höl- 
gyecske arczárói gondoljuk el a hosszú szempillákat 
és a finom ívezetű szemöldököket s lehetetlen el nem

száinunklioz ffelív melléklet van csatolva.

Eperjes, 1902. január 26.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Epirjiin, Pi-atcu 58-ik ma, Kiitb árpád kiiynyintiti-iitü«t«.
Ide intézendök nrnden a lap szellemi részét illető közlemények 

valamint a hirdetési dijak is.

Az anyagi javak bőségének kora Eperjesre 
nézve réges-régen elmúlt. Pangás van ezen a 
téren s nagy visszaesés a múlthoz viszonyítva.

Kicsinysége s magárahagvatottsága daczára 
azonban annál virágzóbb szellemi élete, mintha 
nem is önezélú testület volna, hanem egy 
felette fontos lendítő-kerék nemcsak a Felvidék, 
hanem az egész ország közművelődésének 
szerkezetében. Nem színes buborék ez a kép 
s nem a lokálpatriotizmus túltengése fújta fel, 
mert hiszen köztudomású, hogy úgy taninté­
zeteink, mint éppen Széchenyi-körünk ismert 
nevet s elismerést vívtak ki széles e hazában, 
s alig van vidéki közművelődési egyesület, a 
melyről annyit tartanának szellemi életünknek 
országos szervei, mint az Eperjesi Széchenyi- 
körről A vidéki közművelődési egyesületek 
szerinte alakulnak, szervezkednek, s mintául 
állítják oda a sajtó orgánumai Eperjesnél sokkal 
kedvezőbb viszonyok között levő s nagyobb 
városokban is

Nem dicsekvésképen hangoztattuk ezt éppen 
most, a mikor közel negyedszázados múltú 
Széchenyi-körünk évi közgyűlését tartja. De 
igenis utaltunk reá lelkesítés czéljából, mert, 
ha a zseniális agyban megfogamzolt eszmét a 
lelkesedés táplálta önerő juttatta ennyire sem 
remélt megvalósuláshoz, akkor ugyancsak ez 
a lelkesedés lesz képes Körünk színvonalát a 
jövőben is fenntartani, sőt még fokozni.

Hálánk illesse az elődöket hazafias lelkü­
letűk fellángolásáért s jutalmazzuk meg érde­
müket hasonló lelkesedésünkkelLegyen önzet­
len, legyen kitartó ez a lelkesedésünk mindig 
s hatványozottan nyilatkozzék meg éppen a 
Széchenyi-körnek mai közgyűlésén '

ismernünk a fentebb mondottak igazságát. így a szem 
nemcsak minden szépségét veszti el egyszerre, hanem 
a legnagyobb mértékben kifejezéstelenné is lesz. Ezt 
a tényt már a régi klasszikus kor leghíresebb szépségei 
is igen jól ismerték, mert a gazdag és előkelő tómai 
nők szemöldök festőnőket tartottak, a kik reggelen­
ként, fürdés után, az úrnői arezok ezen ékességét 
kezeik legelképzelhetőbb ügyességével, szinte művé­
sziesen pingálták ki. A szemöldök legszebb formája a 
finoman s mindkét vége felé hegyesen lefutó ívalak volt.

A szempillák rendeltetésükkel épúgy emelik a szem 
szépségét, mint annak szellemes kifejezését. S minthogy 
e részben minden erősebb árnyalatnak helye lehet: a 
hosszú, sötét szempiliák a szem tekintetének minden­
kor erőt és kifejezésteljességet kölcsönöznek s a fiatal 
arezokat szinte ellenállhatatlanul bájosakká és kedve­
sekké teszik; míg ellenben a világosabb színezetű, 
rövid és ritka pillák a szemet bágyadtabbnak, gyengébb­
nek tüntetik fel. S ezt nemcsak a keleti nők. hanem 
az európai hölgyek is tudják A londoni és párizsi 
előkelő hölgyvilág minden elképzelhető eszközt és 
módot fölhasznál, hogy hosszú és dús szempillákra 
tehessen szert. Az ápolás e czel elérésében sokat tehet 
ugyan, de nem mindent s éppen ezért nem csodálkoz­
hatunk azon, ha Albion szöszke leányai, a kiknek 
szempilláit a természet bizony egy kissé színtelenül 
hagyta, nem valami nagy lelkiismereti dolgot csinál­
nak abból, hogy művészettel szerzik meg maguknak 
azt, a mit az egyébként jóságos természet megtagadott 
tőlük. Az ecset és a tuss, a melyeket a színésznők 
már réges-régen használnak, a modern divathölgyeknél 
is napról-napra nagyobb tért hódítanak s lassan lassan 
nélkülözhetetlen toilett-czikkek gyanánt lógnak szere-
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Két rendelet.
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 1902. évi 

január hó 10-ikén 88.845-1901. sz„ I. alatt Sárosvár­
megye kir. tanfelügyelőségéhez, II. alatt Eperjes város 
tanácsához a következő két rendeletet intézte:

I.
«Az eperjesi áll. tanítónőképző-intézetben fellépett 

s még most is folyamatban levő hasitifusz-járvány 
tárgyában többrendbeli, különösen pedig múlt évi 
deczember hó 21-ikén 2875. sz. alatt kelt jelentésére, 
tudomás és további szabályszerű eljárás végett a tan­
felügyelőséget a következőkről értesítem : 1. Tudomásul 
veszem, hogy az intézetben kiütött tifusz-járvány indító­
okai keresésénél az intézet összes helyiségeiben és fel­
szereléseiben talált rend és tisztaság, valamint a kezelés 
a vezetőséget felmenti még a gyanújától is annak, 
hogy a járványt a gondatlanság okozta volna.
2. Jóváhagyólag tudomásul veszem a jövőre való tekin­
tettel elővigyázatból a víz használata, az intézeti helyi­
ségek és a túlzsúfoltság, a növendékek felügyelete és 
ellenőrzése, az intézeti helyiségeknek, különösen a kony­
hának és az ételneműeknek az intézeti orvos által 
történendő gyakori megvizsgálása, a fűtés és a növen­
dékek fehér ruhájának kezelése tekintetében ideiglenesen 
tett intézkedéseit. — 3. Utasítom a tanfelügyelőséget, 
rendelje el az intézeti igazgatónál, hogy különösen az 
étel- és italneműek tiszta, friss és egészséges voltára, 
valamint a víz gyűjtésére használandó czinezett bádog­
hordók naponkénti rendes tisztogatására, a konyhai 
érez- és bádogedények épségére személyes felelősség 
terhe mellett a legnagyobb gonddal és figyelemmel 
őrködjék. — 4. Utasítsa az intézet igazgatóját, hogy 
mindaddig, míg a város megfelelő jó intézeti vízről 
gondoskodhatik. az intézeti növendékek s az összes 
személyzet ivásra kizárólag a Verbovszky-féle kút 
vizét, vagy a növendékek lehetőleg az úgynevezett 
borkúti savanyúvizet használják, melyek naponkint 
frissen és több ízben szállíttassanak az intézet költsé­
gén az intézet helyiségeibe; az intézeti kútviz még 
mosakodásra sem, a csövekben keringő és cziszternákba 
gyűjtött Tarcza-víz pedig csak mosakodásra és főzésre 
hasznaltassék; mihez képest utasítsa az intézet igazgató­
ját, hogy a vízvezeték összes csapjait — a csatornák 
öblítésére szolgáló csap kivételével — vétesse le, hogy e 
víz használata teljesen lehetetlenné váljék. — 5. Utasí­
tom a tanfelügyelőséget, hogy szakközegek igénybevételé­
vel tegyen javaslatot arra nézve, vájjon egészségügyi 
tekintetekből melyik mód lenne elfogadható a Verbovszky- 
féle kút vizének az intézetbe való szálllitására: ha 
földalatti csövekben vezettetnék, vagy, ha megfelelő 
edényekben naponkint szállíttatik ? — és terjeszszen fel 
hozzám mindkét módra vonatkozólag költségelőirány­
zatot. — 6. Felhívom a tanfelügyelőséget, hogy az 
intézetnek újból való megnyitása iránt mindaddig, míg 
a járvány teljesen meg nem szűnt és az intézet helyi­
ségei, valamint összes felszerelése nem fertőtleníttettek 
és míg a vármegyei főorvos és intézeti oivos, valamint 

pelni. A szerényebb igényű nőcskék pedig egyelőre, 
a szebb napok fölviradtáig, elégedjenek meg a meg­
gyújtott gyufaszál diszkrét kormával. S a mondó vagyok, 
ha már okvetetlenül kell valaminek történnie e szépé­
szeti kérdésben' akkor okvetetlenül veszszen a tuss, és 
éljen a gyufa-korom!

Legfőbb báját, legelragadóbb varázsát azonban egy. 
a természettől szép szemnek — azt hiszem — egyedül 
az adja meg, hogy milyen az élete, vagyis milyen 
úton-módon viselkedik mimikailag a külső világgal 
szemben, milyen a tekintete ?

A leggyönyörűbb szem is hidegen hagyna bennün­
ket, lassan-lassan közömbösek lennénk iránta, ha nem 
látnók meg, ha nem éreznők meg benne azt a valamit, 
a melyet mi közönségesen «lélek >-nek nevezünk. És 
ezzel — megengedem — igen kényes természetű 
kéidést érintettem, de ez azért nem akadályoz meg 
engem abban, hogy a következő kérdést föl ne tegyem 
és arra megfelelni ne igyekezzem. A kérdés ez: Mit 
nevezünk mi léleknek a szemben?

E nehéz kérdés megoldásában — szerencsémre — 
egy kiváló tudós véleményére hivatkozhatott), a ki — 
fájdalom — német ugyan, mint a legtöbb igazi tudós, 
de a kinek bizonyára — igaza is lesz. E tudós profesz- 
szor dr Hugó Magnus, a kinek becses nyilatkozatát 
e pontra nézve a következőkben adom:

Az ó-kor abban az erős meggyőződésben élt, hogy 
az agyvelőben működő lélekből a szembe nedves ki­
sugárzások történnek. Azt hitte, hogy a szemben levő 
«lelkes« folyadék fölizgult állapota s még inkább 
individuális dispositiója szerint nagyobb, vagy kisebb 
erővel sugárzik ki a szemből.

az alispáni hivatal is erre nézve hivatalos jelentést nem 
tett, semmi intézkedést ne tegyen. — 7. Értesítem 
végül a tanfelügyetőséget, hogy a város tanácsát a 
varos lakóinak jó vízzel való ellátása végett a máso­
latban idecsatolt rendeletben felhívtam s hasonló czelu 
rendelet kibocsátására a m. kir. belügyminiszter urat 
egyidejűleg megkerestem.»

II.
«Az eperjesi áll. tanítónőképző-intézetben múlt évi 

november hó közepe táján előfordult nagyobb számú 
megbetegedési esetek, illetőleg a hasititusznak minő­
sített járvány indító-okainak megállapítására a kir. 
tanfelügyelő, a vármegyei fő- és városi főorvosból álló 
bizottság mellett még dr. Krompecher Ödön egyet, 
tanársegédet is kiküldöttem a helyszínére s megbíztam 
egyidejűleg a helyi viszonyok tanulmányozásával és a 
víznek vegyi és bakteriológiai vizsgálatával. A meg­
ejtett szakvizsgálatok eredményeként úgy a bizottságtol. 
mint nevezett egyet, tanársegédtől hozzám beérkezett 

jelentések egybehangzóan állítják, hogy a jelenlegi na­
gyobb mérvet öltött és két esetben halállal végződött, 
valamint a korábbi években is kisebb arányban jelent­
kezett és szelidebb lefolyású hasitifusz-járványt az 
eperjesi víz használata okozta. A képző-intézetbe az 
ország minden részéből összesereglett leánynövendékek 
egészségügyének védelme éppen úgy, mint Eperjes 
városnak jól felfogott érdeke megkívánja, sőt paran- 
csolólag megköveteli, hogy polgárai egészségügyi viszo­
nyainak méltánylandó tekintetéből a város összes 
lakossága használható és a veszedelmek csíráját sem 
tartalmazó jó ivóvízzel láttassák el. Nem hagyhatom 
megemlítés nélkül azt sem, hogy az egyedül használ­
ható Verbovszky-féle kút vize az intézettől több, mint 
egy kilométer távolságban lévén, lehetetlen elkerülni, 
hogy a növendékek állott s ebből folyólag esetleg 
idegen anyagokkal vegyült vizet ne használjanak. Fel­
hívom ennélfogva a Czimet, miszerint saját jól fel­
fogott érdekéből és lehetőleg sürgősen intézkedjék az 
iránt, hogy a város összes lakossága s így a képző 
intézeti növendékek is, tiszta, jó víz használatához 
jussanak, s a gyakran felújuló veszedelmes járvány­
betegségek meghonosulásának eleje vétessék.*

Közöljük ezt a két rendeletet, a melyekért csak 
elismerésünk illetheti a vallás- és közokt.-ügyi minisz­
tériumot. Megnyugvással látjuk a rendeletekből s lát­
hatják a szülők is, hogy az eperjesi állami tanítónő­
képző intézet gondos, lelkiismeretes vezetéséről milyen 
elismerően vélekedik legfelsőbb hatósága is. Tudtuk 
azt mi is, hogy mennyire légbőlkapottak voltak a tájé­
kozatlan fővárosi lapoknak az utóbbi tifusz-járvány 
alkalmából közlött hírei s azt is tudtuk, hogy rossz- 
akaratulag, vagy könyelműen szárnyrakelt mendemon­
dáknak semmi alapjuk sem volt. Viszont azonban 
azt is tudtuk, hogy a járványnak igazi oka nem lehetett 
más, mint azok a szerencsétlen víz-viszonyok, a melyek 
Eperjesen még mindig fennállanak. Régen lehetett 
volna ezen már segíteni, ha több jóakarattal karolták 
volna fel az ügyet úgy a város tanácsa s egészségügyi

Mit mond azonban a modern tudomány, a physio- 
logia és a szemgyógyítás tana ezen kisugárzási elmélethez?

A mai orvosi tudomány álláspontja szerint semmi 
szín alatt sem eshetik szó arról, hogy a szemből, illetve 
a látóidegből és a reczehártyából kisugárzás történjék. 
Mert a reczehártyának egyedüli és kizárólagos feladata 
az, hogy a külső világ tárgyairól jövő fénysugarakat 
felfogja, a látóidegé pedig az, hogy a reczehártya áltaj 
felfogott hatásokat — mint a telegráf sodronya — az 
agyvelő megfelelő felső czentrumába vezesse. A fény 
ingere a reczehártyán fizikai és mathematikai törvények 
szerint valószínűleg vegyi folyamatot létesít, a mely 
végső eredményében fizikai képet hoz létre. Ezt a 
képet aztán az öntudatos erő, vagyis a lélek kivetíti, 
a mely a valóságos tárgygyal rendes körülmények 
között meg is egyezik. Ezek után tehát holmi kisugár­
zásról beszélni többé nem szabad.

Magnus azután azon igyekszik, hogy lehetőleg 
kézzelfoghatóan mutassa ki ezen, a szemet szépítő 
lelki kifejezés létrejöttét. S e tekintetben legelőször is 
a szemhéjak mozgásaira utal. A legaprólékosabb dol­
gokra kellene azonban kiterjeszkednem, ha idevágó 
magyarázatait részletesen akarnám követni. Ezeknek 
a magyarázatoknak a velejét ezen schilleri mondás 
egyesíti magában: «Minden szépség (tehát a szemek 
lelki szépsége is) végső elemzésében a valóságos, vagy 
látszólagos mozgásnak csak egyik tulajdonsága.«

Igaz ugyan, hogy egynémelyik olvasóm s még 
inkább olvasónőm hevesen fog tiltakozni ezen újabb 
barbár elmélet ellen, de én mit sem tehetek róla.

— A szem ne tükrözné vissza a lelket ?... Lehetetlen!
— Úgy van, úgy, nyájas olvasóm, de azért nem 

oly borzasztó a dolog, mint a minőnek első tekintetre 

szakférfiai, mint a felettes hatóságok. Azt hiszszük, 
hogy a Il ik számú rendelet gondolkozóba ejti azo­
kat is, a kik eddig szent lelkesedéssel esküdtek a 
csatornavízre Reméljük, hogy Eperjes város vízvezeték- 
ügyében végre-valahára döntő fordulat fog beállani s 
mihelyt az idő megengedi, már a munkálatok meg­
kezdéséről fogunk számot adhatni. Reméljük ezt főként 
azért, mert azok, a kikre Epeijes város érdekeinek 
képviselete bízva van, most már láthatják, hogy a 
helyi intézetek felettes hatóságai nem tréfálnak s nagyon 
is hangsúlyozzák Eperjes város jól felfogott érdeket. 
Illetékes helyen megtudtuk azt is, hogy mit ért ez alatt 
a minisztérium. Nem kevesebbet, mint azt, hogy a mennyi­
ben a víz-viszonyok a legsürgősebben nem rendeztetnek 
és pedig a legmesszebbmenő közegészségügyi követel­
ményeknek megfelelően, az esetben kénytelen lesz az inté­
zetnek más városba leendő áthelyezéséről gondoskodni.

Ne higyje senki, hogy ez fenyegetés akar lenni. A 
kényszerűség indítja erre a minisztériumot s megvaló­
sulásától méltán tartanunk kell.

A midőn elismerésünk illesse a szakférfiakat s fő­
ként az eperjesi kir. tanfelügyelőség vezetőjét, a ki 
mindenre kiterjedő gonddal tett jelentést a járvány 
ügyével kapcsolatos összes viszonyokról s ez által 
lehetővé tették, hogy úgy a belügyi, mint a vallás- 
és közokt.-ügyi m. kir. minisztériumok erélyesen állást 
foglaljanak vízvezetékünk ügyében, addig másrészről 
óva intjük a városi elöljáróságot, nehogy a további 
kísérletezések halasztó akadálya miatt városunk köz 
érdekeit komolyabb kár érje.

Eperjesi Széchenyi-kör.
NI c g h i v ó

az Eperjesi Széchenyi-körnek 1902. január hó 26-ikáu, 
vasárnap délelőtt 11 órakor, a köti felolvasások kis­
termében tartandó

Rendes közgyűlésére.
Eperjes, 1902. január 15.

Ghillány József s k., Dr. Horváth Ödön s k.
elnök. titkár.

A gyűlés tárgyai:
1. Elnök megnyitja a gyűlést.
2. Titkári jelentés.
3. Számvizsgáló-bizottság jelentése a pénztár állapotáról
4. Költségelőirányzat megállapítása.
5. Jelentések és indítványok.
6. Tisztújítás.

♦

NI eglii vó.
Az Eperjesi Széchenyi-kör héthársi vidéki választ­

mánya 1902. január 28-ikán, kedden délelőtt 10 óra­
kor Héthárson, a vasúti állomás várótermében

.. Közgyűlést
tart, melyre a tagok tisztelettel meghivatnak s minél 
teljesebb számban való megjelenésre kéretnek.

Tárgysorozat:
1. Az utolsó közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és 

hitelesítése kapcsán jegyzői jelentés.

látszik Méltóztassanak megnyugodni: a szerelmes párok 
ezután is és mindenkoron egymás imádott szemeiben 
fogják föltalálni a mennyet és állítólagos örök boldog­
ságukat. Azokat a szépen «beszélő» szemeket bizony 
a tudmányosság minden erőlködése sem fogja vala­
mikor némákká változtatni. Ez sokaknak a legszentebb 
meggyőződése s — őszintén megválom — az enyém is.

Tehát ne tartsunk semmitől I
Végül nem álihatom meg, hogy ezen «új theoria» 

egy fötötte fontos előnyéről meg ne emlékezzem.
A régi feltevés szerint ugyanis teljes lehetetlenség 

volt bármely, a szemet megszépítő lelki indulatot — hogy 
úgy mondjam — öntudatosan kifejezni. A mióta azon­
ban tudjuk, hogy a szem sajátos kelleme is, az arcz- 
játékkal s a test magatartásának egész valójával együtt, 
tulajdonképen a mozgás egy törvényén alapszik: nincs 
kizárva a lehetőség, hogy a szemek úgynevezett lelkes­
ségét, vagyis szellemi kifejezését bizonyos mértékben 
hatalmunkba fogjuk keríthetni. E szerint nem lesz 
lehetetlen, hogy egy kevésbbé szép szem tekintetének 
kelleme által fogja elérni azt, a mit tőle a természet 
eleve megtagadott, t. i. a vele született szépséget.

A mivel még távolról sem azt akarom mondani 
— értsük meg egymást, kérem, jól — hogy a tisztelt 
leányok és asszonyságok tükreik elé állva kacsintgatási 
tanulmányokat végezzenek.

— No iszen még csak az kellene!
Ezt sem dr. Magnus, sem az én csekélységem 

nem ajánlja, mert mindketten (s talán azok a csúnya 
férfiak mind) teljesen meg vagyunk győződve arról, 
hogy a szép-, szebb- és legszebb nem e tekintetben 
a mi tanácsunk nélkül is igazi nagy- és ezermester.
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2. A választmány vagyonáról szóló pénztárosi jelentés.
3. Az Eperjesi Széchenyi-kör által, a nagvmélt. vallás- és 

közoktatásügyi in. kir. minisztérium adományából Héthárson 
létesítendő népkönyvtár elhelyezése, őrizése és kezelése iránti 
határozat.

4. Esetleges indítványok.
Zsebráczky Géza, Bánó Árpád,

»¿¿MStar ítgytl. nntt.
♦

A magyar-irodalmi szakválasztmány jan. 22-ikén 
fényesen sikerült háziestét tartott. A szavaló ezúttal 
dr. Horváth Ödön kir. tan, a Kör titkára volt, ki újból 
tanújelét adta nagyarányú előadó-képességének azáltal, 
hogy benne az «Ember Tragédiája»-nak első színe mes­
teri interpretátorára lelt. Az elhangzó tapsok után dr. 
II allentinyi Samu lépett a felolvasó-asztalhoz és a gyen­
gélkedő Cscngey Gusztáv helyett ö olvasta fel dr A'ó- 
rösy Györgynek pályanyertes müvét, a melynek czíme: 
«,-1 társadalmi probléma az •■Ember Tragédiája ••bán 
A kitűnő tanulmánynyal lapunk annak idején behatóan 
foglalkozott Ezúttal csak annak kijelentésére szorít­
kozunk, hogy dr. W’allentínyi Samu kellemes orgánuma 
nagyban hozzájárult ahhoz, hogy ez a kiváló tanulmány 
a kellő és a megérdemelt hatást gyakorolja a szép számú 
közönségre. Maga a tanulmány egyébként az Évkönyv­
ben fog megjelenni.

♦

Az igazgató-választmány január 24-ikén taitóttá 
gyűlését Ghillany József kir tanácsos elnöklete alatt. 
A gyűlésnek tárgyát — eltekintve több új tagnak a 
felvételétől — a közgyűlés összes tárgyainak előkészí­
tése képezte. Megállapította az igazgató-választmány 
azokat a határozati-javaslatokat is, a melyek kapcsán 
a múlt évi zárszámadást és a jövő évi költségelőirány­
zatot a közgyűlés elé terjeszti. Végül megállapította a 
tisztújításra vonatkozó összes javaslatait.

♦
A katonaezred zenekarának filharmonikus hang­

versenye január hó 27-ikén, hétfőn. — Műsor:
1. Mozart: «Don Juan», megnyitó.
2 Haydn: Es-dur Symphonia.
3. Schumann: «Rupprecht szolga».
4. Wagner: «Tannháuser», megnyitó

Kezdete d. u. 6 órakor.
♦

A zene- és képzőművészeti szakválasztmány 
január 29-iki háziestéjének műsora:

1. «A czigányné» czímű dalmű nyitánya. Baltétől 
Előadja Kohout Lipót karmester úr vezetése mellett a 
cs. és kir. 67-ik számú gyalogezred zenekara.

2 a Giieg: «Ich liebe dich»;
b, Rubinstein: «Dér Traum». Énekli a Kör 

vendége' löpscher Anna úrhölgy. Zongorán kiséri 
Pntsehalko Maiianne úrhölgy.

3. Magyar dalok. Tilinkón előadja Andor Sándor úr 
Kiséli Farkas Sándor zenekara.

4. «Magándal» Meyerbeer «Dinorah» czímű dal­
művéből. Énekli a Kör vendége: löpscher Anna úr­
hölgy Zongorán kíséri Pntsehalko Marianne úrLölgy

5 Czimbalom-solo. «Fővárosi induló», Máikustól. 
Előadja Nedved Gusztáv úr

6 Intermezzo a «Naila» ez. hallétből, Delibestől. 
Előadja Kohout Lipot karmester úr vezetése mellett 
a cs. és kir 67 ik számú gyalogezred zenekara.

Kezdete esti 6 orakor.
♦

I 

)

Az Eperjesi Széchenyi-kör illetékes szakválaszt­
mányai a Kör haziesteiiuk és hangversenyeinek soroza­
tot a következőkben állapították meg:

1902. február 5-ikén: Felolvasás
« « 13-ikán: Zeneeste.
< « 19-ikén: Felolvasás

1902. február 24 ikén: A katonai zenekar
filharmonikus hangversenye.

« < 26-ikán : Zeneeste.
« márczius 5-ikén: Felolvasás.
« 12-ikén: Zeneeste.
< « 19-ikén: Felolvasás.
« < 25 ikén: A katonai zenekar

filharmonikus hangversenye.
< április 26-ikán: A katonai zenekar

filharmonikus hangversenye.
Az estek kezdete: mindenkor esti 6‘ orakor.

HÍREK.
naptár.

1902. február 1-jén: Ev. gvámint. nőegylet teaestélye. 
1902 február 1-jén: Soóvári erdész-altiszti tánczmulatság.
1902. február 2-ikán: Eperjesi K. Legényegylet tánczestélve. 
1902 február 5-ikén: Jogász-vívóegylet bálja.
1902. február 8-ikán: Soóvári Társaskör tánczestélve.
1902. február 10-ikén- Nlakoviczai Társaskör tánczestélye.
1902. február 11-ikén: Sárosvárm. Jótékony Nőegylet bálja.

* Hymen. Vettük a következő családi értesítést: 
• Fechtig Imre báró örömmel tudatja leányának Margit­
nak dr. Radvány Karolyival, a bosznia-herczegovinai 
országos kormány politikai fogalmazó-gyakornokával 
f. évi f> >• lár hó 4-ikén délelőtt 11 órakor Budapesten 
a várbeli ágostai evang templomban tartandó esküvő­
jét. Budapest, 1902 — Radvany Kálmán és neje 
született Paidus Regina örömmel tudatják fiuknak 
Karolynak Fechtig Margit bárónővel f. évi február hó 
4-ikén d. e. 11 órakor Budapesten a várbeli ágostai evang. 
templomban tartandó esküvőjét Eperjes, 1902.»

* Fegyelmi vizsgálat. Sárosvármegye főispánja, 
dr. Kardossy Jenő. — mint illetékes helyről értesü­
lünk — fegyelmi vizsgálatot rendelt el Podhorányi 
Páliul Eperjes sz. kir. varos jrolgármestere, Sándor 
fíéla rendőrkapitány és Rojkovics Tivadar városi 
Írnok ellen, a legutóbb megtartott hivatalvizsgálatból 
kifolyólag A fegyelmi vizsgálatot elrendelő végzés hír 
szerint a m. k. belügyminisztériumhoz megfelebbeztetett.

* A Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület jan 
27-ikén délelőtt 11 órakor Eperjesen, a vármegyeháza 
nagytermében rendkívüli közgyűlést tart — következő 
tárgysorozattal: 1. A vármegyei mezőgazdasági bizott­
sággal való egyesülés következtében szükségelt egye­
sületi alapszabályok módosítása s azoknak a m. kir. 
földmívelésügyi minisztériumhoz jóváhagyás végett való 
felterjesztése 2. Egyéb előterjesztések.

* A magyar szent korona országai Vöröskereszt­
egyletének bártfai fiókja rendes évi közgyűlését febr- 
1-jén d. u. 3 órakor fogja Bártfa városháza tanács­
termében megtartani. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó- 
Titkár jelentése az 1901. évről. — 1901. évi szám­
adások megvizsgálása s a felmentvény megadása. — 
Tisztikar lemondása; az újnak megválasztása. — A 
választmány megválasztása. — 1902. évi költségvetés 
megállapítása. 1902 évi» működési programúi megálla­
pítása. — Indítványok.

* Az eperjesi ev. gyámintézeti nőegylet febr.
1 -jen tartandó teaestélyének sikere érdekében mindent 
megtesz a kiküldött rendező-bizottság, melynek élén 
Sztehlo Jánosáé áll Általános jellege megmarad; de 
a terített asztalok nem lesznek az egész teremben, 
mint eddig volt, hanem csak a terem egy részében 
A helyett a «paradicsom»-bán lesznek terített asztalok a 
közönségnek kielégítésére. Pezsgőt két asztalnál fog­
nak árúsítani; az elárusító hölgyek neveit el nem 
áruljuk. A tavaly oly nagyon felkapott szerencsebazár 
javított kiadásban lesz bemutatva s így remélhetőleg 
még nagyobb lesz a tolongás a sátor körül; tréfás 
jelenetekben bizonyára nem lesz hiány. Virágbazár, 
levélposta, feketekávé-eladás stb. megmarad, mint az 
előző teaestélyeken volt. Az estélyen katonazene és 
Alexy zenekara fognak közreműködni.

* Az Eperjesi Kath. Legényegyesület febr. 2-ikán 
az egyesületi helyiségben, Árok-utcza 44., az átutazó 
vándor tagok felsegélyezésére zártkörű tánczvigalom- 
mal egybekötött szinielőadást rendez. Kezdete este 
7 órakor. Belépti-jegy 1 kor. Előadják Bérezik Árpád­
nak «A közügyek» ez. egyfelvonásos vígjátékát. Szemé­
lyek: Kenderfalvi Háber Ferencz, gazdag polgár: 
Spisák János. Etel és Olga, leányai: Simkó Anna 
és Múlta Juliska Lakos Andor, Olga vőlegénye: 
Szétsényi Gyula. Lóránt, ' ügyvéd: Dojcsák László. 
Gócai Muki: Kuhár István Inas: Majercsik Albert. 
Szobaleány : Liptai Ilka. Szinielőadás után táncz.

* A Soóvári Társaskör február 8-ikán — az erdő­
tiszti értekezlet alkalmával — saját helyiségeiben, pénz­
tára javára, tombolával egybekötött tánczestélyt rendez. 
Kezdete 8 órakor. Belépti-díjak : személyjegy 2 kor, 
családjegy 5 kor. Felülfizetéseket köszönettel fogadnak 
és hirlapilag nyugtáznak.

* Tánczestély. A Makoviczai Társaskör Szvidni- 
ken, február 10-ikén, saját helyiségeiben zártkörű táncz­
estélyt rendez. Kezdete esti 8 órakor. Személyjegy 2 ko­
rona, családjegy 5 kor. Tekintettel arra, hogy a tiszta 
jövedelem a Kör alaptőkéjének gyarapítására van szánva, 
felülfizetések köszönettel vétetnek.

* Kövezet. A vasúti indóházhoz vezető Kassai-út 
kikövezése — mint értesülünk — elhalasztódott. A 
kereskedelemügyi m. kir. minisztérium úgy határozott, 
hogy Eperjes város az 1902. évre nem kapja meg 
a tíz évre tervezett útépítési beruházás első évére 
esedékes összeget. Lapunk egyik utóbbi számában 
eléggé részletesen ismertettük ezt az ügyet s így olva­
sóink előtt felesleges ismétlésekbe bocsátkoznunk. A 
minisztérium ezúttal csupán annyit helyezett kilátásba, 
hogy a mennyiben Eperjes város ez év folyamán s 
idejekorán határozni fog arra nézve, vájjon hajlandó-e 
a koczkakövezethez oly összeggel hozzájárulni, mely 
az Eperjes város által eddig is viselt évi fenntartási 
költség 4° 0-os tőkéjének felel meg, az esetben az 
1903. évre esedékes állami útépítési munkálatot reménye 
lehet Eperjesnek elnyerni.

* A Bártfai Társaskör háziestéje. E hó 18-ikán 
volt a Bártfai Társaskör kitünően sikerült második 
háziestéje. A szép számban megjelent közönség az 
előadott műsor minden pontjában méltán nagy szóra­
kozást talált. Az estély dr. ITjj Antal gitnn igazgató­
nak «Mozaik a magyar nép szokásaiból és jelleméből» 
czímű szép és érdekes felolvasásával vette kezdetét 
Utána Tahy István Kyss Gézának a «Fehér rózsa» 
czímű költeményét adta elő, mély érzéssel s nagy 
hatással. A Dalkör két műdarab precziz előadásával 
fényes tanújelét adta képességének és a rövid idő 
alatt elért haladásának. Nagyon siketültek voltak az 
Orosz József tanár által vetített és dr. FVk Antal 
magyarázatával kísért olaszországi képek is. A műsor 
minden száma nagy tetszéssel fogadtatott és a meg­
érdemelt zajos tapsban részesült. Az egész előadás 
alatt a hangulat kitűnő volt. Az egvüttlét jó érzésétől 
felpezsdült a magyaros jókedv és tűzzel folyt a magyar 
táncz mélyen be a hajnalba.

Henneberg-selyem 
csak úgy valódi, ha egyenest tőlem hozatott. Blousok és ruhák 
számára fekete, fehér és színes 60 krajczártól 14 írt 65 krig 
méterenkint. Mindenkinek bérmentve és vámmentesen házhoz 
szállítva Minták postafordultával Svájciba kettős levélportó. 

Henneberg G., seivemgyáros 1«. és kir. ííwí-szíiiíiíi 
Xíii-ioli. 1.

* Vásár Zborón. A kereskedelemügyi minisztérium 
január 16-ikán kelt 2492—Vili. sz. leiratával megen­
gedte, hogy Zboró községben a múlt évi deczember 
28 ¡kára esett, de elmaradt országos-vásár helyett /anuar 
:F>-ikán pótvásár tartassék.

* Baleset. Seszták István tót-soóvári lakos bal­
lábán megpattant egy ér, minek folytán nagy vér­
veszteséget szenvedett. A városi kórházba szállították.

* Letartóztatatott kivándorlók. F hó 22-ikén 
a vasúti pénztárosnő figyelmeztetése folytán a rend­
őrség négy, a csendőrség pedig három kivándorolni 
szándékozó atyafit tartóztatott le, kiket a rendőrség 
illetőségi helyükre utasított.

* Állatforgalmi korlátozások megszüntetése. 
Hervartó községben lépfene, Vaspataka és Roskovány 
községekben a sertésvész, Töltszék községben a veszett­
ség és Komlóskeresztes községben a rühkór ragályos 
betegség miatt elrendelt községi-, illetve udvar-zárlatot 
feloldották.

* Állatforgalmi korlátozások. Keczer-Lipócz köz­
ségben a sertésállomány között a sertésvész ragályos 
betegség állapíttatván meg, a nevezett községben folyó 
évi január 14-től 30 napi udvar-zárlatot rendeltek el 
az említett állatfajokra.

* Messmer-tea, felül nem múlt keverékek. Való- 
bani teaismerők és a finomabb közönség teafaja. 
Minden kísérlet újabb híveket szerez e teának 100. 
grammos próbacsomagok á K 1'—, 1’25, l‘60és2‘—.

* Lopás. Ma fisz József 17 éves kőműves-tanoncz 
-- a vele egy házban lakó Czeperkó János napszámos 
kárára — 17 korona pénzt és egyéb apróságot ellopott; 
a rendőrség azonban csakhamar kinyomozta és a kir. 
ügyészségnek följelentette.

* Lopás az állatvásártéren. Stofía János mező­
csősz kárára ismeretlen tettes a tarisznyájából 140 koro­
nát — az eladott üszőnek az árát — ellopta. A tettes 
a lopást a korcsmában követte el, hol a vevő és el­
adó az áldomást itták. — Ugyancsak ott Bavelka 
Jánosné kárára ismeretlen tettes 22 koronát lopott el. 
A rendőrség mindkét esetben megindította a nyomozást.

* Az idei tél úgylátszik a hóhiányt kettőztetett 
hideggel akarja pótolni Ily időjárásnál fölötte kellemes 
a jó tea élvezete s mint ilyen, különösen ajánlható a 
Popoff K. és C Testvérek moszkvai teafaja, mely min­
den jobb üzletben kapható.

* A Zenélő Magyarország zongora- és hegedü- 
zeneműfolyóirat most megjelent 2-ik füzete a következő 
szép zeneműujdonságokat közli: I Balassa L. Kálmán : 
«Szögény embernek . . » (új Göre-nótat). II. Siposs 
Antal: «Hongroise», magyar ábrándot. III. Grosz Al­
fréd «A virágárús-lány» «La marchande de fleurs» 
dalkeringőt. Ily gazdag tartalommal jelenik meg a 
Zeneló Magyarország minden egyes füzete. Évenkéut 
24 füzet, minden fiúét 10—10 oldal hangjegytarta- 
lommal, a legjobban megválasztott kiváló sikerű új­
donságokból összeállítva Előfizetési ára egész évre 
(242 oldal tartalomra 12 korona, félévre (120 oldal tar­
talomra 6 korona. Előfizethetni a január elsején meg­
indult IX. évfolyamra a Zenélő Magyarország Klökner 
Ede zeneműkiadóhivatalában Budapesten, \ III., kér., 
József-körút 24. sz, honnan megismerésre mutatvány- 
jüzetet 60 fill, beküldése ellenében bérmentve küldenek.

* «Wiener Mode.» Az éppen most megjelent 
február l-sei 9-ik füzet mint legújabbat: meglepően 
eredeti és csinos carneval-jelmezeket mutat be olvasói­
nak. Többek között különféle báli öltözékeket s haj- 



4. oldal EPERJESI LAPOK 4. szám

fodrozatot; nemkülönben az idény első újdonságait. 
E női- és divatlapnak tartalmassága meglehetősen 
ismeretes és, a mi fő: az összes öltözékek — tetsze- 
tőségük mellett — könnyen előállíthatok. A több 
oldalt tartalmazó kézimunka-mintai rész fiatalabb höl­
gyeink élénk figyelmére méltók. A lap mulattató része 
pedig állandóan érdekes és tanulságos úgy a szalonok, 
öltözők, mint a konyha részére. Csinos kiállítása mel­
lett a Wiener Mode meg éppen dísze a nők otthoná­
nak. Negyedévre (6 füzet) 3 korona. Mutatványszámok 
febr.—márcziusra 2 koronáért bármely könyvkereske­
dés útján, vagy a Wiener Mode kiadóhivatalában — 
Bécs, VI. — rendelhetők.

♦ A kivándorlók vizsgálata. Az Egyesült-Államok 
évről-évre óvatosabbak a kivándorlókkal szemben, a 
kik innen Európából mennek szerencsét keresni. Tör­
vény már az Egyesült-Államokban, hogy a kikötői 
hatóság átvizsgálja a hajókat és partra nem eresztik 
az olyan kivándorlót, kinek nincs az új élethez legalább 
száz dollárja Most még tovább mennek : partraszállás 
előtt meg akarják vizsgálni a kivándorlóknak nemcsak 
a zsebét, hanem — a fejét is. Az Egyesült-Államok sze­
nátusához törvényjavaslatot nyújtottak be, melyszerint 
ezentúl a bevándorlókat partraszálláskor meg fogják 
vizsgálni a kellő műveltség igazolása végett. Ha nem 
állanak a műveltségnek megfelelő fokán, akkor be 
sem eresztik őket Amerikába. A törvényjavaslatból 
még nem lett törvény s részleteit nem ismerjük ennek; 
az azonban kétségtelen, hogy a rendszabály élénken 
érdekli a magyar kivándorlókat, a kik tudvalevőleg 
jobbára a felvidéki szegény népből valók.

* «Magyar Remekírók.» A F ranklin-Társulat nagy 
irodalmi vállalata, a Magyar Remekírók gyűjteménye, 
mely az utóbbi hetekben az egész hazai sajtó által 
mint rendkívüli irodalmi esemény lett ismételten üd­
vözölve, — mint értesülünk — február hó elején indul 
meg 5 kötetes, első sorozatával. Ez első sorozatban 
a következő kötetek fognak foglaltatni: Arany János 
munkái, I. kötet, sajtó alá rendezte Riedl Frigyes. 
Tompa Mihály munkái. I. kötet, sajtó alá rendezte 
Lévay József. Vörösmarty Mihály munkái, I kötet, 
sajtó alá rendezte Gyulai Pál. Garay János munkái, 
válogatva sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán. Csiky 
Gergely színművei, válogatva sajtó alá rendezte Vadnay 
Károly. Ez az 5 kötet megmutatja, a Franklin-Társulaf- 
nak milyen becses vállalata ez a Magyar Remekírók 
gyűjteménye. Mindjárt az első helyen Arany János 
indul meg szép és az eddigieknél tökéletesebb kiadás­
ban, a mely hogy kifogástalan lesz, arra elég kezes­
ség a szerkesztő Riedl Frigyes neve. Nagyon helyes 
volt a Magyar Remekírókat Arany Jánossal megindí­
tani, mert merőben csonka lenne az ilyen fajta gyűj­
temény Arany János nélkül. Voltaképpen nem is sza­
badna megkínálni a magyar közönséget a magyar 
remekírók oly gyűjteményével, a melyből Arany János 
hiányzik. A többi négy kötetnél is konstatálható, hogy 
mind oly Íróknak a műveit tartalmazza a melyeknek 
a Magyar Remekírók gyűjteményében hiányozniok 
semmi Körülmények közt sem szabad, mert a legbe­
csesebbek közé tartoznak, a mit a költői irodalmunk 
egyáltalában teremtett. Hogy a Franklin-Társulat ezt 
átérezte. azt abból látjuk, hogy a sajtó alá rendezés­
sel oly neveket bízott meg, mint Gyulai Pál, Lévay 
József, Vadnay Károly és Ferenczi Zoltán. Mindezt 
összevéve, nagy örömmel adhatunk hírt a Franklin- 
Társulat emez újabb vállalatáról, melylyel újból be­
igazolta, hogy méltó arra az előkelő helyre, melyet 
irodalmi intézeteink között elfoglal. A mint a kiadó 
közleményéből látjuk, az egész gyűjtemény 11. ötkö­
tetes sorozatban, vagyis 55 kötetben fog megjelenni, 
és pedig évenként két sorozat, vagyis 10 kötet. Az 
egész munka ára 220 korona, de a Franklin-Társulat 
lehetővé tette, hogy a munka csekély havi részletekben 
is be legyen szerezhető. Megrendelést elfogad a kiadó 
és bármely hazai könyvkereskedés.

♦ Tartalékos tiszteknek és hadapródoknak szük­
séges egyenruhákat és felszereléseket előírás szerint 
iegjutányosabban és szolid kivitelben készít Falkenflug 
és Gottlieb egyenruházati és hadi-felszerelési intézete — 
Budapest, IV. kér , Váczi-utcza 34., Klotild főherczegnő 
ő cs. és kir. fensége palotájában — Árjegyzéket és 
egyéb felvilágosítást ingyen és bérmentve küld ezen 
elsőrangú és megbízható czég.

* Wallenstein. A legnagyobb német condottiere, 
a ki előtt csak a saját hatalma volt az egyedül döntő. 
Egészen közönyös nemzeti és vallási tekintetben, semmi 
korláton nem tűr, természete a büszkeség, korlátlan a 
vágya, teljes és daczos a függetlensége. Ha a gondo­
lat vétek, gondolatban bizonyára megszegte a Habsburg- 
háznak fogadott hűséget. De természete inkább hajolt 
megfontolásra és elmélkeaésre, mintsem gyors cselek­
vésre. Szinte jóslatszerű Kepplernek az ítélete, ki szü­

letésekor horoskópiumot állított Együtt állt a Saturnus 
és a Jupiter. A Saturnus forrongó gondolkozásra mutat, 
szeretet hiányára, az emberi és isteni törvények meg­
vetésére. Ezeken a hibákon csak a Jupiter befolyása 
segíthet s Wallenstein valóban nyugtalan kedélyű volt. 
Wallenstein maga is hitte, hogy sorsa meg van irva 
a csillagokban, ez teszi pályáját kimértté és habozóvá. 
Érdekes, hogy éppen a nagy katonák, a tett emberei 
hódolnak ennyire a végzet hatalmának. A nagy olasz 
hadvezéreket csillagászok kisérték, Napóleon a fátuin- 
ban bízott s Zrínyi Miklós jelmondata . «Jó szerencse, 
semmi más». Udvara olyan volt, mint egy fejedelemé, 
maga egyszerűen öltözködött, de 900 ember szolgálta. 
Mindig megőrizte méltóságát: becsülte a nagyravágyást 
és vakmerőséget, elismerte az érdemet, de mindenki­
hez tartózkodó volt. Fegyelemmel tartotta rendben 
seregét, melyet mindenkitől egyenlő kíméletlenséggel 
követelt meg, de épp úgy tudott jutalmazni, mint bün­
tetni Élete pályája szépen van megírva a Arzgy Reges 
Világtörténet 148. füzetében. A 12 kötetes nagy munka 

szerkesztője dr. Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki 
egyúttal e kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált 
kötet ára díszes félbőrkötésben 16 korona; füzetenkint 
is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy 
füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi 
Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői-út 18. sz.) 
s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részlet­
fizetésre is.

Közgazdaság.

A Nagy-Sárosi Alii miliőin, vár­
megyénk ezen elsőrangú iparvállalata, e napokban küldte 
szét az 1901. évről szóló mérlegét és évi jelentését Az 
igazgatósági jelentés következőleg hangzik:

• Üzleti jelentésünk tárgyi részét megelőzve, köte­
lességünknek tartjuk megemlékezni azon veszteségről, 
mely társulatunkat Flórián Jakab úrnak 1901. novemb. 
20-ikán bekövetkezett halála által érte. A boldogult az 
1879. évtől, tehát 23 éven át megszakítás nélkül buzgó 
és lelkiismeretes tagja volt felügyelő-bizottságunknak, 
munkánkban mindig nagy ügyszeretettel résztvett, s 
ezért kegyeletes tartozásunkat véljük az elhúnyt iránt 
leróni, midőn arra kérjük a tisztelt Közgyűlést, hogy a 
társadalmi életben és hivatása körében is köztiszteletben 
állott ezen részvényes társunk emlékét jegyzőkönyvileg 
megörökíteni méltóztassék. A megüresedett helyet a 
tisztelt Közgyűlés van hivatva választás útján betölteni, 
s ennélfogva egy új felügyelő-bizottsági tag választása 
a közgyűlési tárgysorozatba fel van véve ¡alapszabályaink 
értelmében azonban a közgyűlési elnök úr a választásig, 
a hiányzó felügyelő-bizottsági tag ideiglenes helyettesí­
tésére a részvényesek sorából báró Ghillány Imre urat 
kérte fel, ki szives is volt már a múlt évi deczember 
3l-ikén eszközölt leltározásnál s zárszámadásunk és 
mérlegünk megvizsgálásánál közreműködni

Az általános gazdasági pangásból származott nehéz­
ségeken kívül, hazai malomiparunknak az 1901. üzleti 
évben más — sajnos, nagyon is gyakran ismétlődő — 
nehéz viszonyokkal kellett ismét küzdeni; ezeket leg­
inkább azon körülmény szülte, hogy az export az egész 
esztendőn át csak oly árak mellett volt lehetséges, melyek 
veszteséggel jártak, s mennyiségileg sem érte el a ma­
gyar malmok termelőképessége arányában kívánatos 
és szükséges mértéket s ennélfogva a hazai malmok 
termelésük értékesítésével a finom lisztfajok tekintetében 
is főleg a belföldre s az osztrák tartományokra voltak 
utalva. A mi saját viszonyaink a kelendőség tekintetében 
összhangban állottak ugyan műmalmunk őrlési képessé­
gével a múlt évben is, az érintett általános túltermelés 
és a nagy verseny üzletünkre mégis hátrányosan hatott, 
inéit a liszt és búza időnkénti árai között oly helyes 
arány nem jöhetett létre, mely megfelelő őrlési hasznot 
hozhatott volna; s ha mindennek daczára mégis oly 
örvendetes eredményt tüntethetünk fel, mely a tisztelt 
részvényeseket is kétségkívül kielégíteni fogja, úgy azt 
leginkább a conjunctura kihasználásával s azáltal értük 
el, hogy — különösen az év utolsó hónapjaira — ideje­
korán nagy búzakészlettel láttuk el magunkat.

Megőröltünk az 1901 év folyamán 310,763 m.-mázsa 
búzát 8463 m -mázsa rozsot, összesen 319,226 méter­
mázsát; eladtunk pedig 312,096 in.-mázsa őrleményt, 
tehát egész évi termelésünket, a mennyiben évzártakor 
készletünk csak 6655 m.-mázsa őrleményt tett, a mi 
annak bizonyságául szolgál, hogy vevő feleink bizalma 
irányunkban nem csökkent s hogy őrleményeink — 
kitűnő minőségüknél fogva — mindenhol kedveltségben 
részesülnek. Az elhasználás által okozott értékcsökke­
néseknek alapszabályszerüleg 23,219 kor. 74 fillérrel 
történt leírása után — mely összeg a törlesztési tartalék­
alapra könyvettetett — a mellékelt «Nyeremény- és 
veszteség-számla» szerint az 1901. üzleti év tiszta nyere­

ménye gyanánt: 131,167 korona 73 fillér áll a tisztelt 
Közgyűlés rendelkezésére.

Nagysáros községében fekvő közönséges, úgyneve­
zett vendég-malmunkat a múlt év folyamán a belső 
berendezés és a vízkerék ickintetében alaposan átala­
kítottuk, mely átalakítás és megjavított belszerkezet tel­
jesen megfelelőnek bizonyult; ennek költségeit, valamint 
műmalmi turbinánk tengely-hordányának átalakítási és 
a műmalomba kicserélésként beszerzett két új henger­
szék költségét, összesen 25,976 kor 53 fillért a tör­
lesztési tartalékalap-számlából irtuk le, s kérjük a tisz­
telt Közgyűlést, méltóztassék ezt jóváhagyólag tudo­
másul venni. Miután az évek folyamán a műőrlés terén 
nagyobbmérvű technikai újítások történtek s sikeresen 
foganatosíttattak, hátramaradás nélkül mink sem zár­
kózhatunk el az elől, hogy azokat saját műmalmunkban 
is érvényesítsük, s ezért el kellett határoznunk műmal­
munk belszerkezetének mielőbbi átalakítását az úgy­
nevezett síkszita-rendszerre, melylyel előnyösebb, hasz­
nosabb őrlési műveletet és malmunk őrlési képessé­
gének tokozását is elérni reméljük, s van szerencsénk 
jelenteni, hogy alapos tanulmányozás után ezen átala­
kítás keresztülvitele iránt a budapesti elsőrangú malom­
építő Wörner J. és Társa czéggel a szerződést már meg­
kötöttük, mely czég az átalakítási munkát e folyó év­
nyári hónapjaiban fogja teljesíteni s ez természetesen 
műmalmunk üzemének körülbelül hat heti szünetelését 
fogja maga után vonni. Az átalakítás összes költségei 
körülbelül 220,000 koronába fognak kerülni, mely ősz 
szeget annak idején a törlesztési tartalékalapból fogjuk 
leírni, s kérjük a tisztelt Közgyűlést, miszerint ezen elő- 
leges jelentésünket is hozzájárulólag tudomásul venni 
méltóztassék.

A fent kitüntetett 131,167 kor. 73 fill. tiszta nyere­
mény felhasználása iránt van szerencsénk következő 
indítványunkat előterjeszteni: 1. a 22. számú szelvény 
beváltására — oly határozattal, hogy a 22. számú szel­
vények beváltása már f. évi márczius hó 1-jétől eszkö­
zölhető legyen — részvényenként 40 kor.: 128,000 ko­
rona; 2 a nagysárosi elemi népiskolának alapítvány 
gyanánt 1000 kor.; 3. a felmaradó összeget: 2167 kor 
73 fillért az általános tartalékalap gyarapítására meg­
szavazni méltóztassék

Végül tisztelettel kérjük, méltóztassék az 1901. üz­
leti évre nekünk a szokásos felmentvényt is megsza­
vazni, s további becses bizalmukba ajánlottan mara­
dunk Eperjesen, 1902. évi január hó 10-ikén, a tisztelt 
Közgyűlésnek alázatos szolgái: az igazgatóság.»

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:
Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

NYILT-TÉR.

I Nyilvános köszönet.
WILHELM FERENCZ gyógyszerész úrnak, 
cs. és k. udv. szállító Neunkirchenben (Alsó- 
Ausztriában), az antirheumatikus és anti- 
arthritikus vértisztító-tea feltalálójának.

és csúz (rheuma) 
ellen vértisztítólag hat.

Midőn a nyilvánosság elé lépek, teszem ezt egy­
részt azért, mert köteleségemnek tartom, Wilhelm 
Ferencz neunkircheni gyógyszerész úrnak legforróbb 
köszönetét mondani azokért a nagybecsű szolgálatok­
ért, melyeket az ő vértisztító-teája fájdalmas csúz- 
bíntalmaimban tettek, másrészt meg azért, hogy 
ebben a bajban szenvedőket erre a jeles teára figyel­
messé tegyem. Nem vagyok képes azon kínos fáj­
dalmat leirni, melyet teljes 3 esztendőn keresztül 
mindennemű időváltozáskor tagjaimban szenvedtem 
s melv szenvedéstől sem a gyógyszerek, sem a Bécs 
melletti badeni kénesfürdő használata nem szabadí­
tottak meg. Álmatlanul hánykolódtam éjjeleken át 
ágyamban, kinézésem rosszabbodott és testi erőm 
fogyott. A fentemlített teának 4 heti használata után 
nemcsak fájdalmaimtól szabadultam meg teljesen, és 
most is, hogy már 6 hete nem iszom teát, fájdalom­
tól ment vagyok, de testi állapotom is javult. Erősen 
meg vagyok győződve, hogy mindenki, a ki hasonló 
bajban ezen teához folvamodik. úgy, mint én is. annak 
feltalálóját, Wilhelm Ferencz urat, áldani fogja.

Kitűnő tisztelettel
BUTSCHIN-STREITFELD grófnő, 

alezredesné

Kiadó kert
és

nyári-lakás
1—2 szobával kerestetik.

Ajánlat a kiadóhivatalba.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a fünfhauseni cs. kir. járásbíróságnak 1901. évi C. I., 
5297. sz. végzése folytán dr. Englender Emil ügyvéd által 
képviselt C &• G. Jaeger felperes részére Deckert Kilián 
alperes ellen 220 kor. 9't fii. követelés s jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől felülfoglalt és 2104 ko­
ronára becsült ingóságokra az eperjesi kir. járásbíróság 1901. V. 
1 , 487,2. sz. végzésével az árverés elrendeltet vén, annak a korábbi 
vagy felültoglaltatók követelése erejéig is, a mennviben azok tör­
vényes zálogjogot nyertek volna, Eperjesen, végrehajtást szen­
vedő boltjában leendő megtartása határidejéül 1902. évi 
február ho 5-ik napjának délelőtti 9 órája kitüzetik, 
a mikor a bíróilag lefoglalt bútorok s egyéb ingóságok a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vé­
telárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetéshez 
jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik: elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjesen, 1902. évi január hó 18-ikán.
Spányi Kálmán,

kir. Mr fa ági végrehajtó.

x x? x? x- x? x? Legnagyobb választék!

Képes-levelezőlapok.

A Spiegel Ignácz német-keresztúri 
lakos tulajdonát képező, az eperjesi 

1 569. sz. telekjegyzőkönyvben fog­
lalt — volt Glasner-féle

szabad kézből eladó.
Felvilágosítást ad a tulajdonos, vagy dr. 

Oszvald Tivadar ügyvéd Eperjesen.

i
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1(•eschmackvolle, leicht aiistiilii barc 
'I'oilettcn, vornehmstes Motfenblatt
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mit der Unterhaltungsbeilage „Im F?oti<l<>ii'“. 
Jährlich 24 reich illustrirte Hefte mit 48 farbigen Mode­
bildern. über 280o Abbildungen. 24 Unterhalt nugs 

beilagen und 24 Sclinitininsterbogen.
Vierteljährig ; K. 3’— Mk. 2’50.

Gratisbeilagen:
„Wiener Kinder-Mode“

mit dem Beiblatte
„Für die Kinderstube“ 

Schnitte nach Mass.
Als Begünstigung von besonderem Werthe liefert 

die „Wiener Mode' ihren Abonnentinnen Schnitte nach 
Mass für ihren eigenen Bedarf und den ihrer Familien­
angehörigen in beliebiger Anzahl gratis gegen Ersatz 
der Expeditionsspesen unter Garantie für tadelloses 
Passen, wodurch die Anfertigung jedes Toilettestückes 
ermöglicht wird.

Abonnements nehmen alle Buchhandlungen und der 
Verlag der .Wiener Mode”. Wien, VI 2, unter Beifügung 
des Abonnementsbetrages entgegen.

iIi
1I

1

3000 különböző minta! x? x? x? x? x?

Kapható darabja 5,10,12 és 15 fillérért
KÓSCH ÁRPÁD

papirraktárában Eperjesen.

Postai megrendelések utánvét mellett.

3 Cognac
Czuba-Durozier s Cie.

FKANCZ1A COGNACGYÁR. PR0M0NT0B.
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---------——— Franklin-Társulat kiadása. ■—------------

MAGYAR REMEKÍRÓK
*
*

*

Köhögést megszüntet
a jónak bizonyult és finom ízű

K.AISEEL-féle 
MEUCXUKOHKA,

Legbiztosabb siker- F7 Z'K kOzjegyzöileg hitele 
röl tanúskodik Q TÍ VZ »««« bizonyítvány.

Egyedül álló bizonyíték, hogy biztos siker érhető el 
köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyálkásodásnál.

Egy csomag .20 és -4-0 fii lói-. — Kapható:

WIELAND ES SCHROEPFER
ezukrászdájában EPERJESEN.

A Richter-féle 

LINIMENTUM CAPS.COMP. 
Horgony-Pain-Expeller 

egv régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésűl al- 
kalmaztatik kiszvénynél. csórnál és meghűléseknél. 
Intés Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokhan a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ cégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható.. Főraktár. 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa, 
»• csáaz. éa kir. udvari szállítók. ♦»

Rudolstadt.

a magyar irodalom főbb müvei — 55 kötetben, díszes vászonkötésben.
Ám ^2-20 korona.

Tartalmazza
Arany János 
Arany László 
Balassa Bálint 
Bajza József 
Berzsenyi Dániel 
Csiky Gergely 
Csokonai V. Mihály 
Czuczor Gergely 
Deák Ferencz 
Eötvös József br. 
Fazekas Mihály 
Garay János 
Gvadányi József 
Kármán József 
Gyöngy össy 1. 
Katona József 
Kazinczy Ferencz 
Kemény Zsigmond 
Kisfaludy Károly 
Kisfaludy Sándor 
Kölcsey Ferencz 
Kossuth Lajos 
Madách Imre 
Mikes Kelemen 
Pázmán Péter 
Petőfi Sándor 
Reviczky Gyula 
Széchenyi István gr. 
Szigligeti Ede 
Teleki László gr. 
Tompa Mihály 
Vajda János
I 'örösmartv Mihály, és

Sajtó alá rendezik és 
az illető Író életét és 

munkáinak jellem­
zését felölel' bevete- 

léssel ellátják :

A Franklin tele «Magyar Remekírók »-bán örökbecsű főműveik­
kel képviselve vannak összes nagy íróink Balassa Bálinttól, a szere­
lem trubadúrjától kezdve egészen Reviczky Gyuláig, a korán el­
hunyt költőig.

A Franklin-féle «Magyar Remekírók« 55 testes kötete felöleli 
a legbecsesebbet, mit a magyar szellem öt század óta az irodalom­
ban teremtett és hivatva van arra, hogy minden családi könyv­
tár gerincze legyen.

A Franklin féle «Magyar Remekírók« 55 kötete egyöntetű dí­
szes kiadásban csak “20 katonába kerít/, míg d magyar klassszikusok 
eddig megjelent különböző, nem egyöntetű kiadósai együtt mintegy 
6‘öö koronába kerülnek.

Alexander Bernát 
Angyal Dávid 
Badics Ferencz 
Bánóczy József 
Beöthy Zsolt 
Berzeviczy Albert 
Baver József 
Endrődi Sándor 
Erődi Béla 
Erdélyi Pál 
Ferenczv Zoltán 
Fraknói Vilmos 
Gyulai Pál 
Heinrich Gusztáv 
Koroda Pál 
Kossuth Ferencz 
Kozma Andor 
Lévay József 
Négvessy László 
Riedl Frigyes 
Rákosi Jenő 
Széchy Károly 
Széli Kálmán 
Váczi János 
Vadnai Károly 
Voinovich Géza 
Zoltvány Irén

• A csillaggal jelzett és dúlt betűkkel szedett remekírók műveinek kiadási jogát a Franklin Társulat magának szerződésileg biztositolta, úgy, lio« V azt iuAh 
kiadó ki nem adhat ja, ezen Írók niíívei semmiféle mti= izvü.i l. míiiylteii «-zitlo ««érint nie« nem jelenhetnek.

A Franklin-Társulat által kiadott «Magyar Remekírók» nagy értékét rendkívül emeli, hogy annak 
kiegészítője a

*

*

♦

*

*
♦
*

Zrínyi Miklós müveit.

A Franklin-féle «Magyar Remekírók» kiállítása méltó a nem­
zeti mű jelentőségéhez. A művészi, de egyszeiű kötés erős, angol 
vászonkötés, a legtartósabb, a mi e nemben létezik. A mű papírja 
famentes, soha meg nem sárguló; betűi külön e czélra készülnek.

A Franklin-féle «Magyar Remekírók« ötkötetes sorozatokban 
jelennek meg Az eiső öt kötet 1902 elején hagyja el a sajtót és 
azontúl minden félévben jelenik meg egy-egy öt kötetből álló sorozat.

Teljes Magyar Shakspere,
a Kisfaludy-Társaság által kiadott s költőink: Jnjwy, Petőfi, Vörösmarty. Szász Károly, Lévay, Arany 
László, Fejes, Greguss, Győry Vilmos, Lőrinczy-Lehr, Rákosi Jenő, Szigligeti által fordított kiadása. Ez a 
fordítás ma már magyar remekíró-számba megy, mert azt halljuk a színpadról, ezt idézzük lépten-nyotnon, 
átment a nemzet vérébe.

A teljes magyar Shakspere-t kedvezményes áron kapják a «Magyar Remekírók» megrendelői, 
vagyis a hatkötetes díszesen bekötött munkát 30 korona bolti ár helyett ^20 koi'onóf'l't, ha mind 
a két munkát megrendelik.

Br- Megrendeléseket elfogad minden hazai könyvkereskedés, vagy a Franklin- 
Társulat Budapesten.
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SircLetaoiény-
Budámét község telekkönyve az úrbéri erdő el­

különítése következtében az 1869. évi -3/9. számú 
szabályrendelethez képest, részlegesen átalakíttató es 
ezzel éevideiüleg mindazon ingatlanokra nezve, a me- 
“ekre « 1886 : XXIX.. az 1889 : XXXV1I1 és az 
1891 : XVI törvénycikkek a??XIX
laidonjogának bejegyzését rendelik, az 1892 évi AAiA. 
törvénycikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével és a hiányzó telekkönyvi 
térkép pótlásával kapcsolatban foganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hltel^se 
a helyszíni eljárás a nevezett községben 1902. évi 
márczius hó lS-ikán fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak: . ,
1 az összes érdeklettek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen vagy meghatalmazott áltál je én­
jének meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netalán 
észrevételeiket annál bizonyosabban adjak elő, mert 
a régi telekkönyv végleges átalakítása után a tévés 
átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik­
személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik a telekjegyzokonyvben elő­
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt eloterjesztest 
kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatoság kiküldöttje 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló 
okiratokat mutassák fel;

3 mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezesre alkal­
mas okirataik nincsenek, hogy az át*rat^ra  az l886’ C~' 
XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889 : XXXVIII. t.-cz. 3., 
6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat mű­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönvv-tulajdonos az átruházás létrejöttét 
a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert külön >en 
jogaikat ezen az úton nem érvényesíthetik és a belyeg- 
és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek, es

4 azok, kiknek javára tényleg már megszűnt kö­
vetelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyeb 
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az 
ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, 
hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzek, illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg­
mentesség kedvezményétől elesnek

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Eperjesen, 1902. évi január hó 17-ikén.

Urbán Gyula,
kir. törvényszéki bíró, 

mint kirendelt telekkönyvi egyes-biró.

940—1901. végreh. sz

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajt > ezennel közhírre teszi, hogy 

a bécsi kér. cs. kir. járásbíróságnak 1901. évi C. XI., 1411 sz 
végzése folytán dr. Englender En.il ügyvéd által képviselt bild 
Károly felperes részére Deckert Kilián alperes ellen 246 kor. 
48 fill. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől felülfoglalt és 2104 koronára becsült ingó­
ságokra az eperjesi kir. járásbíróság 1901. V. 1 . 432. sz. vég­
zésével az árverés elrendeltetvén annak a korábbi vagy felül- 
foglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, Eperjesen, végreh. szenv. boltjában 
leendő megtartása határidejéül 1902. évi február hó 1-ső 
napjának d. e. 9 órája kitüzetik, a mikor a bíroilag lefog­
lalt bútorok s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégittetés- 
hez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás koráb­
ban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulírott kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval be­
jelenteni el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Eperjesen, 1902. évi január hó 17-ikén.
Spányi Kálmán,

kir. bírósági végrehajtó

tCftcntcn
ließen Ijoíjc f^robifioit jnájt bie feit 22 Qníjreii be- 
ftetjenbe 9ionlcíiiirfdbrif v C. Klemt in Sriiuntiit 
i i8ei garontirter ífjatigfeit n. Eingabe non 
¡Referensen verfdjaffe bie (frlaubnifj jmn <3>etaií= 
reifen b. fßrivattunben.
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3908—1901. tkvi sz.

Árverési liirietméuyi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a Fóliák Jakab végrehajtatónak, Simkó György 
eperjesi lakos, mint gyám által képviselt kisk. Simkó Anna. 
Jozefa, Mária, Gyula. Béla eperjesi lakosok végrehajtást 
szenvedők elleni 87 kor. 60 fill. tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében az eperjesi kir. törvényszék és az eperjesi 
kir. járásbíróság területén lévő és Eperjes sz. kir. varosban 
fekvő, az eperjesi 380. sz. tjkvben I I., 1. sorszám alatt foglalt 
fí. io 14. sorsz. alatt kisk. Simkó Anna, Jozefa, Mária, Gyula. 
Borbála nevén álló 722. hr. sz. ingatlanra az 1504 kor. kikiál­
tási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1902. évi február hó L2-ik napjának d. e 
9 órájakor az eperjesi kir. törvényszék pertárában megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 150 korona 
40 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjesen, 1901. évi november hó 16-ikán.

Urbán Gyula,
kir. tvszéki bíró.

Ispán
tapasztalt gazda, józan, szerény igé­
nyű ember, a ki jól beszél magyarul 
és tótul, kerestetik.

Czím: Dráveczky, Alsó-Ribnyicze (Ung m.)
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C. SCHMALZ, Nordhausenban
(Szászország).

F

Oki. szülésznő
tiz évi gyakorlattal, bátorkodik szolgálatait 
fölajánlani. Beszél magyarul, németül és tótul. 
Kitűnő minőségű oklevelét a budapesti m. kir. 
egyetemen szerezte; eddigi működését Jényes 
bizonyítványnyal igazolja. Ez alapon és, miután 
csak újév óta lakik a városban, a t. hölgy­
közönség szives pártfogásáért ezedezik. Kívá­
natra kimegy vidékre is.

Czím: Bártfai-út 9 szám.

A Soóváron, Kőbánya 23. számú

a hozzátartozó kerttel — 

szabad kézből eladó 
vagy pedig május hó l-jétől 

— bérbendandó. = 
Schroepfer Antal, Eperjes.

Esemény ♦ * 
a magyar * 
irodalomban! NAGY KEPES
VILÁGTÖRTÉNET

NELM1 KÉPTÁR.

Tizenkét kötetben.
Eddigelé nyolez Kötet 
jelent meg......................
XéggharonK'ént jön . 
egy-egy kötet.................

. . Bővebbet a prospektus, . . 
melyet mindenki ingyen kap.

A teljes mü ára
192 korona

Szerkeszti a legkiválóbb magyar 
. . irók közreműködésével: . .

M ARCZALÍ HENRIK
xWaWa*/

Megrendelhető . . .

«3 koronás 
csekély havi * 
részkifizetésre 
e rendelőlap segélyé­
vel, mely kivágandó 
és levelező-lapra ra­
gasztva, hozzánk be­
küldendő.......................

Révai Testvérek 
irodalmi Intézet 
Részvénytársaság 

Budipest, Vili. k. 
Oliői-út 18. Szám.

A Nagy Képes Világtörténet 
azért eseménye a magyar irodalomnak, 
mert az első teljes, tökéletes, minden igé­
nyeknek megfelelő világtörténelem. . . .

A Nagy Képes Világtörténet 
megjelenésével minden más világtörténeti 
mű elavult és értéktelenné vált..................

A Nagy Képes Világtörténet 
az élet bibliája és nélkülözhetetlen minden­
kinek, a ki müveit ember akar lenni. . .

A Nagy Képes Világtörténet 
az a mű, melyből az egyén, a család, a társa­
dalom hazaszeretetei és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet 
fejleszti a müízlést, táplálja a tudást, neme­
síti a lelket......................................................

A Nagy Képes Világtörténet 
brilliáns stílusával és pompás illusztrácziói- 
val nemcsak tanít, hanem oktatva gyö­
nyörködtet is és a legnagyobb szellemi 
élvezetet nyújtja.......................... . . .

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény- 

társaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet 
czimü müvet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigelé 
nyolez kötet jelent meg s a további kötetek négy havonkint jelennek meg. 
Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 
3 koronát havonkint mindaddig befizetni, míg a mü teljes vételára tör- 
lesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai meg­
bízás útján szedhetők be és ennek be nem váltása eseten a mü teljes 
hátralékos vételára esedékessé válik. A mü további kötetei a megjele- 
nőshez képest és fizetései arányában szállítandók.
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Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


